	TRƯỜNG THPT NGÔ GIA TỰ
TỔ: VẬT LÝ - CN


(Đề có 02 trang)
	ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I 
NĂM HỌC 2019 - 2020

Môn: Vật Lý  -  Khối: 10
Thời gian làm bài:  45 phút 
(không kể thời gian phát đề) 




Họ và tên học sinh:..................................................... Số báo danh: ...................

I- PHẦN TRẮC NGHIỆM ( 4 điểm):

Câu 1: Đặc điểm nào sau đây không phù hợp với chuyển động rơi tự do?

A.  chuyển động có phương thẳng đứng và có chiều từ trên xuống.

B.  chuyển động thẳng chậm dần đều.

C.  chuyển động thẳng nhanh dần đều.

D.  chuyển động chỉ dưới tác dụng của trọng lực.

Câu 2: Một vật khối lượng m đang chuyển động tròn đều trên một quỹ đạo bán kính r với tốc độ góc ω, tốc độ dài v. Công thức sai khi viết biểu thức của lực hướng tâm tác dụng vào vật là         A. 
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Câu 3: Trọng tâm của một vật trùng với tâm đối xứng của vật khi vật
A. là một đĩa tròn.



B. là một khối cầu.

C. có dạng hình học đối xứng.

D. đồng chất và có dạng hình học đối xứng.

Câu 4: Mức vững vàng của cân bằng sẽ tăng nếu:

A. vật có mặt chân đế càng rộng, trọng tâm càng thấp.

B. vật có mặt chân đế càng nhỏ, trọng tâm càng thấp.

C. vật có mặt chân đế càng rộng, trọng tâm càng cao.

D. vật có mặt chân đế càng nhỏ, trọng tâm càng cao.

Câu 5: Một vật trượt có ma sát trên một mặt tiếp xúc nằm ngang. Nếu diện tích tiếp xúc của vật đó giảm 3 lần thì độ lớn lực ma sát trượt giữa vật và mặt tiếp xúc sẽ

A. giảm 3 lần.
B. tăng 3 lần. 

C. giảm 6 lần.

D. không thay đổi.

Câu 6: Cho các phát biểu sau:
− Định luật I Niu− tơn còn được gọi là định luật quán tính.

− Mọi vật đều có xu hướng bảo toàn vận tốc của mình.

− Chuyển động thẳng đều được gọi là chuyển động theo quán tính.

− Quán tính là tính chất của mọi vật có xu hướng bảo toàn vận tốc cả về hướng và độ lớn.

Số phát biểu đúng là: A. 1.


B. 4.


C. 3.


D. 2.
Câu 7: Dạng cân bằng của nghệ sĩ xiếc đang đứng trên dây là 
A. cân bằng bền.


B. cân bằng không bền.

C. cân bằng phiếm định.

D. không thuộc dạng cân bằng nào cả.
Câu 8: Phép đo chiều dài của hộp đựng bút trong 5 lần đo là : 250 mm, 249 mm, 251 mm, 248 mm, 251 mm. Giá trị trung bình của các lần đo là

A.  249,8 mm
B.  1249 mm
C.  250 mm
D.  249,4 mm
Câu 9: Hệ thức nào sau đây là đúng khi tổng hợp 2 lực song song cùng chiều 
A. F1.d1=F2.d2 ; F=F1-F2 

B. F1.d1=F2.d2 ; F=F1+F2

C. F1.d2=F2.d1 ; F=F1+F2

D. F1.d2=F2.d1 ; F=F2-F1
Câu 10: Một chất điểm chuyển động tròn đều với bán kính quỹ đạo r = 2m, tốc độ góc là 
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Câu 11: Vật khối lượng 2 tấn, chịu tác dụng của lực F1 = F thì thu được gia tốc 2 m/s2. Vật khối lượng 4 tấn chịu tác dụng của lực F2 = 0,5F sẽ thu được gia tốc

A. 2 m/s2

B. 8 m/s2

C. 1 m/s2

D. 0,5 m/s2 
Câu 12:  Để có momen của một vật có trục quay cố định là 10 Nm thì cần phải tác dụng vào vật một lực bằng bao nhiêu? Biết khoảng cách từ giá của lực đến tâm quay là 20cm.

A. 0.5 (N).


B. 50 (N).

C. 200 (N).

D. 20(N)

Câu 13: Một vật chịu 4 lực tác dụng: lực F1 = 7 N hướng về phía Đông, lực F2 = 1 N hướng về phía Bắc, lực F3 = 3 N hướng về phía Tây, lực F4 = 4 N hướng về phía Nam. Độ lớn của hợp lực 
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 tác dụng lên vật và góc tạo bởi hợp lực 
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  là bao nhiêu ? (góc tạo bởi hợp lực 
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 được tính là góc quay từ 
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 theo chiều kim đồng hồ)
A. 6N; 3230


B. 5N; 3230

C. 5N; 370

D. 5,25N; 900
II- PHẦN TỰ LUẬN (6 điểm):

Câu 1 (1điểm): Phát biểu điều kiện cân bằng của một vật rắn có trục quay cố định  (quy tắc  momen lực)?

Câu 2 (1,5 điểm): Phương trình của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều  là:  
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a. Hãy cho biết tính chất của chuyển động?

b. Tìm tọa độ ban đầu, vận tốc ban đầu v0 và gia tốc a của vật?

Câu 3 (1,5 điểm): Ban đầu một vật có khối lượng m=2kg đang chuyển động thẳng đều với vận tốc 18km/h và bỏ qua mọi ma sát thì bắt đầu chịu tác dụng của 1 lực 4N theo chiều chuyển động. 

a. Tìm gia tốc mà lực gây ra cho vật?

b. Tìm quãng đường vật đạt được sau 10 s?

Câu 4 (2 điểm): Một người buộc một hòn đá khối lượng 400 g vào đầu một sợi dây rồi quay trong mặt phẳng thẳng đứng. Hòn đá chuyển động trên đường tròn bán kính 50 cm với tốc độ góc không đổi 8 rad/s. Lấy g = 10 m/s2. 

a. Tìm độ lớn gia tốc hướng tâm aht của hòn đá ?

b. Tìm độ lớn lực căng của sợi dây ở điểm thấp nhất của quỹ đạo?

------ HẾT ------

Mã đề 002








3/2 - Mã đề 002

_1637322499.unknown

_1637322653.unknown

_1637583854.unknown

_1637583891.unknown

_1637583901.unknown

_1637399766.unknown

_1637583835.unknown

_1637322599.unknown

_1637322629.unknown

_1637322571.unknown

_1637321480.unknown

_1637321500.unknown

_1637321451.unknown

